
数列 {an} が，a1 = 1, an+1 = an + 3 (n = 1, 2, 3, · · ·) で定められるとき，
n∑

k=1

1
akak+1

を求めよ．
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n
3n+ 1

解答は次のページにあります．



【チェック・チェック】

与えられた数列 {an}は等差数列です．まずは一般項を求めましょう．
次の和の計算は 1

akak+1
を階差に分解することから始めます．

【解答】

a1 = 1, an+1 = an + 3 (n = 1, 2, 3, · · ·) ←− 階差は一定値 3

数列 {an} は初項 1，公差 3の等差数列であるから

an = 1 + 3(n− 1) = 3n− 2 ←− 等差数列の一般項

である．これより

1
akak+1

= 1
(3k − 2)(3k + 1)

= 1
3

(
1

3k − 2
− 1

3k + 1

)
←− 1

akak+1
=

1
3

∑
(階差)

チェクリピ (319)であり

n∑
k=1

1
akak+1

= 1
3

{(
1
1

− 1
4

)
+

(
1
4

− 1
7

)
+ · · ·+

(
1

3n− 2
− 1

3n+ 1

)}
= 1

3

(
1− 1

3n+ 1

)
←− 1

3

n∑
k=1

(bk − bk+1)

=
1
3
(b1 − bn+1)= n

3n + 1
……（答）

https://dl.dropboxusercontent.com/u/39826611/C%26RIIB/2b070108_%E3%81%84%E3%82%8D%E3%81%84%E3%82%8D%E3%81%AA%E6%95%B0%E5%88%97%E3%81%AE%E5%92%8C.pdf

